Losning till problemet augusti 1998

Om a?b + a + b &r delbart med ab? + b+ 7 sd ar a(ab® + b+ 7) — b(a® + b+ 7) = Ta — b* delbart med
ab® + b+ 7. Dettager att 7a — b2 = O eller 0 < ab? + b+ 7 < |7a — b?|.

Om 7a = b? s8 ar primtalet 7 en delare i b2 varav foljer att b & en multipel av 7. Insattning av b = 7k ger
dda = Tk% Fora = Tk* och b = Tk dra’b+ a + b = k(73k* + 7k +7) = k(ab® + b+ 7) som visar att
(a,b) = 7(k%, k), k = 1,2, ... & losningar.

Om 7a — b? > 0 géller 7Ta > 7a — b*> > ab® + b+ 7 > ab® dvs. b2 < 7. Mojliga vaden for b ar alltsd b = 1
ochb = 2.

e Omb=14r7a—1 = 7(a+8)—57 delbart med ab?> +b+7 = a+ 8 om och endast om 57 = 1-3-19
ar delbart med a + 8. Alltsd &r a + 8 lika med 1, 3, 19 eller 57. De tva forsta alternativen ger negativa
varden pa a. De aterstdende tva alternativen ger a = 11 respektive a = 49. Kontroll visar att (11, 1)
och (49, 1) ar losningar.

e Omb = 24rab®>+b+7 = 4a+9 udda och 4(7a—4) = 7(4a+9)—91 delbart med ab®+b+7 = 4a+9
om och endast om 91 &r delbart med 4a + 9. D& 91 4r ett primtal géller 4a + 9 = 1 eller 4a + 9 = 91.
Det forsta altenativet ger a = —2 < 0 medan det andra fallet saknar heltalsldsning.

Om 7a — b% < 0 galler b2 < ab? + b+ 7 < b? — Ta < b? vilket & omdjligt.
Svar: (11,1), (49,1) och (7k2,7k), k=1,2,...



